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54 sruby & roubenky

K e stavbě srubu nás inspirovaly někdy po roce 2000 ukázky

 staveb jedné finské firmy. Domy z finské borovice byly ale pro

nás příliš finančně náročné, proto jsem později uvítali rozšíření

nabídky na trhu o sruby z tatranských smrků, které vyrůstají také v nároč-

ných klimatických podmínkách a jsou proto kvalitnější než standardní

měkké dřevo. Srubové stavby se nám líbily vzhledem, který neruší přírodu

na návštěvě ve srubu

Jen kousek za Prahou jsme navštívili srub,

jehož majitelé před zahájením stavby provedli

nebývale rozsáhlé terénní úpravy. Stálo to

zato – do velmi příjemné zahrady se otevírá

velkými terasami srub, který se majitelé

rozhodli nechat v co nejpřírodnějším stavu. 

Kde vyniká
krása dřeva 

ZE SEVERU CHRÁNÍ SRUB HRADBA VZROSTLÝCH STROMŮ, PERFEKTNĚ STŘIŽENÝ

TRÁVNÍK JE ZA VĚTREM...
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a naopak se vrací k původní architektuře našich předků.

Uchvátily nás i interiéry těch srubů, jejichž majitelé ne-

podlehli trendům vše oblepovat sádrokartonem, ale za-

chovávají srubovinu i uvnitř; je to útulné a člověk se cítí

velmi příjemně. 

velké terénní práce na úvod

Náš srub vznikl na místě, ke kterému máme oba

s manželkou odedávna blízko. Rozhodli jsme se stavět

na staré zahradě, která se před stavbou změnila k nepo-

znání. Úprava terénu pozemku byla více než náročná –

vše se vlastně změnilo, včetně nadmořské výšky. Stavbě

základů předcházela úplná „terraformace“ – především

se ubrala zemina, v jednom rohu až skoro metr. Terén se

pak vyrovnával, propojovaly se jeho úrovně. Ve zdejší

mrazové kotlině to spolu s postavením vysoké kompaktní

zdi pomohlo, teď je tady o jeden dva stupně tepleji než

v okolí. 

Podsklepený dům má 130 cm vysokou podezdívku ze

štípaného vápence, který je použitý i na podlahu krytého

zahradního bazénu. Jako střešní krytinu jsme vybrali en-

gobu pálenou tašku. Sněhové zábrany na ní jsou ne-

zbytné, protože například letos v zimě napadlo 75 cm

sněhu. 

první pískovaný srub

Dům z tatranského smrku postavila firma sídlící v Tá-

boře v jižních Čechách. Je to jejich vůbec první dům,

který má povrch dřeva upravený progresivní metodou
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na návštěvě ve srubu

1 KOUSEK PŘED KACHLOVÝMI KAMNY NAVAZUJE DLAŽBA NA

DŘEVĚNOU PODLAHU

2 DETAIL SKŘÍNĚ S KOVÁNÍM, SCHODIŠTĚ A KOVEM SPOUTANÉHO

SLOUPU – OPĚT RŮZNÉ DRUHY DŘEVA V TĚSNÉM SOUSEDSTVÍ

3 V LOŽNICI LADÍ KOMBINACE POSUVNÝCH DVEŘÍ A MASIVNÍCH

RUSTIKÁLNÍCH SKŘÍNÍ. KROMĚ NICH JE TADY VŠE Z MODŘÍNU...
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pískování. Ta spočívá v tom, že v hotovém domě se pistolí s trys-

kou pod tlakem stříká na srubovinu kukuřičné abrazivo, které

omílá jen měkčí části povrchu sruboviny, zatímco tvrdší ne-

chává a pouze je očistí. Tato technologie tak trochu mate svým

názvem – skutečně se při ní nepoužívá písek.  Trvalo to několik

dní, ale výsledek se nám moc líbí – kresba dřeva krásně vyniká,

pískování mu dodává výraznější vzhled. 

procházka přízemím domu

V přízemí jsme se rozhodli pro kombinaci plovoucí dřevěné

podlahy a dlažby, přičemž dlažba s dekorem dubu je k neroze-

znání od dřeva. K podlaze a srubovině se překvapivě hodí ná-

bytek z druhého kone světa – zalíbily se nám mexické solitéry

vyráběné v tradičních manufakturách z masivního piniového

dřeva. Vykládání nábytku působí nezvyklým rustikálním do-

jmem, máme takové pohovky, stolky, velkou skříň a dokonce

kuchyňské skříňky. 

Masivní sloupy v přízemí jsme nechali spoutat kovovými ob-

ručemi – kromě praktické stránky věci (dřevo se rozpíná jen do

určité míry) se k sobě oba materiály výborně hodí a háčky na

obručích dovolují zavěsit dekorace.  

Ve velké obytné místnosti se podařilo kamnáři vybudovat

hnědá kachlová kamna, která vyhřívají celý dům. V zimě se

stará o teplou vodu plynový kotel, který ohřívá i vodu do radi-

átorů a podlahového topení v přízemí. Ve spodní koupelně jsme

nechali maximálně vyniknout srubovině, žádný sádrokarton,

žádné obložení: jen masivní strop, stěny a moderní nábytek. 

v modřínovém podkroví

V horním patře je na stěnách téměř 500 m2 modřínových

 palubek a ze stejného materiálu jsou také dveře. Někde jsme
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SPODNÍ STAVBA: úplné podsklepení
STAVEBNÍ SYSTÉM: srub
KROV: dřevěný
STŘEŠNÍ KRYTINA: hnědá engoba Tondach 
OKNA: dřevěná
ZASKLENÍ: dvojité
VSTUPNÍ DVEŘE: dřevěné
PODLAHOVÁ KRYTINA: dlažba a dřevěné masivní podlahy
VYTÁPĚNÍ: plynový kotel, radiátory v patře a ložnicích, podlahové topení
v přízemí; kachlová pec, solární kolektory
POZEMEK:
ZASTAVĚNÁ PLOCHA: 143,93 m2

UŽITNÁ PLOCHA: 202,34 m2

na návštěvě ve srubu

1 ČESKÁ KACHLOVÁ PEC, TATRANSKÝ SMRK A MEXICKÁ PINIE – TO VŠE SE

VEDLE SEBE DOCELA DOBŘE SNESE...

2 PROSTORNÁ HORNÍ KOUPELNA S VANOU A SPRCHOVÝM KOUTEM NABÍZÍ

DOKONALOU RELAXACI. JE PLNÁ SVĚTLA; MIMO ZÁBĚR VPRAVO JEŠTĚ

VEDOU PROSKLENÉ DVEŘE NA VELKÝ BALKON
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Technické parametry:



původně chtěli cedr, ale k tomu nakonec nedošlo. Příčky

jsou sendvičové, s izolací z technického konopí. Podlahy

v patře jsme nechali udělat masivní dubové. Jako úložné

prostory jsme zvolili zabudované skříně s posuvnými dveřmi

a modřínovým obkladem, které sjednocují vzhled místnosti

a neruší. 

V dětském pokoji posuvné dveře skříní nezabírají místo

a nejsou tady žádné hrany, které by dětem ublížily. Dětský

pokoj je tak ještě prostornější – už tak je velký, přes celou

štítovou stranu, rohový a ještě s velkým výklenkem. V poko-

jích jsou radiátory z patinované mědi, doplněné konvektory.

Hned se nám zalíbily, zdá se mi, že se ke dřevu  dobře hodí,

jejich tlumená teplá barva nesvítí a neleskne se. Horní kou-

pelna je také obložená palubkami, je v ní dost místa, které

dovolilo instalaci veškerého pohodlí a designových prvků. 

Co mám říci na konec? Máme za sebou ve srubu dvě

spokojené zimy, vycpávám pečlivě spáry ovčí vlnou a ještě

i nadcházející zimu vycpávat budu – dům dokonale vysychá

a sedá, přesně jak jsme podle předpovědí dodavatele oče-

kávali. Mohu říci, že útulný srub s izolací z ovčí vlny a ko-

nopí, bez použití umělých materiálů, se stal zdravým

bydlením pro nás i naše děti. Ušetříme na vytápění a v let-

ních vedrech se doma příjemně ochladíme.

Připravila Alena Gembalová

Foto Martin Zeman
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na návštěvě ve srubu

sruby & roubenky

1 PŘÍJEMNĚ ZASTÍNĚNÁ TERASA JE POMĚRNĚ VYSOKO NAD ÚROVNÍ

TERÉNU A POSKYTUJE TAK HEZKÝ ROZHLED PO OKOLÍ

2 BALKONY VYNIKNOU NA DŘEVĚNÉ FASÁDĚ SRUBU NEJVÍCE, KDYŽ

JSOU JAKO TADY JEDNODUCHÉ A NEPŘEZDOBENÉ
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